1. Тест с одним правильным ответом
	1. 
	Математическая модель задачи линейного программирования это…

	A)
	составления целевой функции, система уравнений, системы неравенств которые определяют допустимые решения

	B)
	составления уравнения и неравенства с одной переменной

	C)
	составления уравнения и логических отношений

	D)
	экономическая задача

	2. 
	Что такое моделирование?

	A)
	процесс создания и применения модели

	B)
	процесс создания модели

	C)
	процесс применения модели

	D)
	процесс изучения и исследования

	3. 
	Эндогенными переменными называются …

	A)
	переменные, которые задаются вне модели

	B)
	экономические величины, которые используются в модели

	C)
	переменные, которые определяются вовремя вычисления моделирования 

	D)
	Переменные х и у которые используются в модели

	4. 
	Экзогенными переменными называются…

	A)
	переменные, которые определяются вовремя вычисления моделирования 

	B)
	переменные х и у которые используются в модели

	C)
	экономические величины, которые используются в модели

	D)
	переменные, которые задаются вне модели

	5. 
	
Квадратный трехчлен  имеет минимум, если

	A)
	а>0

	B)
	а<0

	C)
	а=0

	D)
	а=1

	6. 
	
Квадратный трехчлен  имеет максимум, если

	A)
	а<0

	B)
	а>0

	C)
	а=0

	D)
	а=1

	7. 
	

Квадратный трехчлен,  при каком значении  имеет максимум или минимум?

	A)
	
в точке 

	B)
	
в точке 

	C)
	
в точке 

	D)
	
в точке 

	8. 
	С какой точки зрения переменным системы ограничений ставится условие не отрицательности

	A)
	с экономической точки зрения

	B)
	с математической точки зрения

	C)
	с технической точки зрения

	D)
	с точки зрения условия задачи

	9. 
	Какая из формул является моделью вычисления сложного процента?

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	10. 
	Фирма выпускает два вида продукции М1 и М2, и для этого использует три вида сырья. Затраты для выпуска одной единицы продукции, запасы сырья и цена за одну единицу продукции приведена в таблице. Создать такой план производства продукции, чтобы прибыль от реализации продукции была максимальной. Составьте математическую модель задачи



	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	11. 
	Фирма выпускает два вида продукции М1 и М2, и для этого использует три вида сырья. Затраты для выпуска одной единицы продукции, запасы сырья и цена за одну единицу продукции приведена в таблице. Создайте такой план производства продукции, чтобы прибыль от реализации продукции была максимальной. Составьте математическую модель задачи.



	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	12. 
	Фирма выпускает два вида продукции М1 и М2, и для этого использует три вида сырья. Затраты для выпуска одной единицы продукции, запасы сырья и цена за одну единицу продукции приведена в таблице. Создать такой план производства продукции, чтобы прибыль от реализации продукции была максимальной. Составьте математическую модель задачи.



	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	13. 
	Фирма выпускает два вида продукции М1 и М2, и для этого использует три вида сырья. Затраты для выпуска одной единицы продукции, запасы сырья и цена за одну единицу продукции приведена в таблице. Создать такой план производства продукции, чтобы прибыль от реализации продукции была максимальной. Составьте математическую модель задачи.



	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	14. 
	Фирма выпускает два вида продукции М1 и М2, и для этого использует три вида сырья. Затраты для выпуска одной единицы продукции, запасы сырья и цена за одну единицу продукции приведена в таблице. Создать такой план производства продукции, чтобы прибыль от реализации продукции была максимальной. Составьте математическую модель задачи.



	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	15. 
	Определите многоугольник решения задачи, если система ограничения имеет вид



	A)
	Четырёхугольник

	B)
	Треугольник

	C)
	Пятиугольник

	D)
	не существует

	16. 
	Определите многоугольник решения задачи, если система ограничения имеет вид



	A)
	Четырёхугольник

	B)
	Треугольник

	C)
	Пятиугольник

	D)
	не существует

	17. 
	Определите многоугольник решения задачи, если система ограничения имеет вид



	A)
	Четырёхугольник

	B)
	Треугольник

	C)
	Пятиугольник

	D)
	не существует

	18. 
	Определите многоугольник решения задачи, если система ограничения имеет вид



	A)
	Четырёхугольник

	B)
	Треугольник

	C)
	Пятиугольник

	D)
	не существует

	19. 
	
Если ограничения задачи дано неравенством вида , тогда его решение является …

	A)
	Полуплоскостью

	B)
	прямой линией

	C)
	Плоскостью

	D)
	Пространством

	20. 
	Какой вид задачи линейного программирования можно решить графическим методом?

	A)
	количество переменных должно быть до 2

	B)
	количество переменных равно 3

	C)
	количество переменных равно n

	D)
	количество переменных должно быть больше 2

	21. 
	Канонический вид задачи линейного программирования - это …

	A)
	ограничение в виде равенства и нахождение максимума или минимума целевой функции

	B)
	ограничение в виде неравенства и нахождение максимума целевой функции

	C)
	ограничение в виде равенства

	D)
	ограничение в виде неравенства и нахождение максимума и минимума целевой функции

	22. 
	Если план после заполнения симплекс таблицы не оптимален, прежде всего, определяют…

	A)
	направляющий столбец

	B)
	направляющею строку

	C)
	разрешающий элемент

	D)
	Базисы

	23. 
	Как определяют разрешающий элемент?

	A)
	это элемент, который находится при пересечении направляющего столбца и направляющей строки

	B)
	это самый наименьший элемент, находящийся в последней строке (m+1)

	C)
	это элемент, который находится на пересечении направляющего столбца и последней строки (m+1) 

	D)
	это наименьший элемент первой строки

	24. 
	Как определяют направляющею строку?

	A)
	Рассматривается минимальное отношение элементов столбца «запасы» к элементам направляющего столбца

	B)
	Рассматривается отношение элементов столбца «запасы» к элементам последней строки (m+1)

	C)
	Рассматривается отношение элементов столбца «запасы» к разрешающему элементу

	D)
	Рассматривается отношение элементов направляющего столбца к элементам направляющей строки

	25. 
	Дана симплекс таблица: 


Найти разрешающий элемент.

	A)
	5

	B)
	1

	C)
	2

	D)
	3

	26. 
	Дана симплекс таблица. Найти разрешающий элемент.



	A)
	4

	B)
	2

	C)
	1

	D)
	5

	27. 
	Дана симплекс таблица. Найти разрешающий элемент.



	A)
	5

	B)
	2

	C)
	1

	D)
	3

	28. 
	Дана симплекс таблица:


Определить переменную, которая соответствует направляющей строке.

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	29. 
	Дана симплекс таблица:


Определить переменную, которая соответствует направляющей строке.

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	30. 
	Дана симплекс таблица:


Определить переменную, которая соответствует направляющей строке.

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	31. 
	Дана симплекс таблица:


Определить переменную, которая соответствует направляющему столбцу.

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	32. 
	Дана симплекс таблица:


Определить переменную, которая соответствует направляющему столбцу.

	A)
	X1

	B)
	X2

	C)
	X4

	D)
	X5

	33. 
	Дана симплекс таблица:


Определить переменную, которая соответствует направляющему столбцу.

	A)
	X2

	B)
	X1

	C)
	X4

	D)
	X3

	34. 
	Как определяют оптимальность решения задачи при решении симплексным методом?

	A)
	в последней строке (m+1) все элементы должны быть нулями или положительными

	B)
	в последней строке (m+1) все элементы должны быть положительными

	C)
	в последней строке (m+1) все элементы должны быть нулями

	D)
	в последней строке (m+1) все элементы должны быть отрицательными

	35. 
	Какую роль выполняют свободные члены системы ограничений исходной задачи в математической модели для двойственной задачи?

	A)
	коэффициентов целевой функции двойственной задачи

	B)
	свободного члена системы ограничений

	C)
	коэффициента при первом неизвестном

	D)
	коэффициент при неизвестном в первом неравенстве системы ограничений

	36. 
	Что такое транспонирования матрица?

	A)
	матрица, в которой соответствующие строки и столбцы поменялись местами

	B)
	матрица, умноженная на единичную матрицу

	C)
	матрица, в которой места столбцов поменялись

	D)
	матрица, в которой места строк поменялись 

	37. 
	Если одна из двойственных задач имеет оптимальное решение то исходная задача ….

	A)
	тоже имеет оптимальное решение

	B)
	не имеет решения.

	C)
	имеет не оптимальное решение

	D)
	имеет не отрицательное решение

	38. 
	Дана задача линейного программирования 


 создать математическую модель двойственной задачи?

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	39. 
	
Задачу математического программирования привести к виду  



	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	40. 
	Запись математической модели задачи линейного программирования в матричном виде имеет вид …

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	41. 
	
Для матрицы определить транспонированную матрицу.

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	42. 
	
Для матрицы  определить транспонированную матрицу.

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	43. 
	
Для матрицы  определить транспонированную матрицу. 

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	44. 
	
Для матрицы  определить транспонированную матрицу.

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	45. 
	
Для матрицы  определить транспонированную матрицу.

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	46. 
	Подстановка взаимно двойственной задачи линейного программирования такого …

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	47. 
	Какая из данных формул выражает оптимальное решение двойственной задачи?

	A)
	
 

	B)
	
 

	C)
	


	D)
	
 

	48. 
	Какую роль выполняют коэффициенты целевой функции исходной задачи в математической модели двойственной задачи?

	A)
	в системе ограничений - свободных членов

	B)
	в целевой функции – коэффициентов

	C)
	коэффициента первого неравенства системы ограничений

	D)
	коэффициента первого переменного в системе ограничений

	49. 
	Подстановка транспортной задачи требует, что бы:

	A)
	затраты перевозки груза из поставщиков к потребителям должны быть минимальными

	B)
	затраты перевозки груза из поставщиков к потребителям должны быть максимальными

	C)
	все грузы на складе доставили потребителям

	D)
	все потребители должны обеспечиться грузом 

	50. 
	Сколько видов имеет транспортная задача?

	A)
	2 видов

	B)
	3 видов

	C)
	1 видов

	D)
	4 видов

	51. 
	Открытая модель транспортной задачи должна удовлетворят следующим условиям …

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	52. 
	Закрытая модель транспортной задачи удовлетворяет условию…

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	53. 
	Когда количества запасов больше количества потребности, тогда транспортная задача называется … 

	A)
	Открытой

	B)
	Закрытой

	C)
	обычной 

	D)
	Неопределенной

	54. 
	Если количество запасов больше количества потребности тогда нужно …

	A)
	внедрить косвенного потребителя

	B)
	внедряем косвенного поставщика

	C)
	внедряем косвенного потребителя и поставщика

	D)
	лишний груз остается на складе

	55. 
	Если количество запасов меньше количества потребности тогда нужно …

	A)
	внедрить косвенного поставщика

	B)
	внедрить косвенного потребителя

	C)
	внедрить косвенного потребителя и поставщика

	D)
	распределить вес груз до конца

	56. 
	Что означает решение транспортной задачи методом северо-западного угла?

	A)
	заполнение транспортной таблицы с первой клетки первой строки

	B)
	заполнение транспортной таблицы с клетки с наименьшим элементом.

	C)
	заполнение транспортной таблицы с первой клетки второй строки

	D)
	заполнение транспортной таблицы с потребителя, у которого потребность наименьшее

	57. 
	Решение транспортной задачи методом наименьших элементов это …

	A)
	заполнение транспортной таблицы начинаем с клетки с наименьшим элементом.

	B)
	заполнение транспортной таблицы начинаем с первой клетки первой строки

	C)
	заполнение транспортной таблицы начинаем с первой клетки второй строки

	D)
	заполнение транспортной таблицы начинаем с потребителя, у которого потребность наименьшее

	58. 
	Дана таблица начального плана транспортной задачи 


Вычислить затраты на перевозку груза

	A)
	14550

	B)
	3900

	C)
	14000

	D)
	15600

	59. 
	Дана таблица начального плана транспортной задачи:


Вычислить затраты на перевозку груза

	A)
	9850

	B)
	9800

	C)
	10500

	D)
	10000

	60. 
	Дана таблица начального плана транспортной задачи 


Вычислить затраты на перевозку груза

	A)
	21500

	B)
	2150

	C)
	31500

	D)
	49850

	61. 
	Дана таблица начального плана транспортной задачи 


Вычислить затраты на перевозку груза

	A)
	15500

	B)
	14500

	C)
	13500

	D)
	24500

	62. 
	Как определить оптимальность транспортной задачи?

	A)
	Методом потенциалов

	B)
	Методом северо-западного угла

	C)
	Методом наименьших элементов

	D)
	Всеми выше указанными методами 

	63. 
	При выполнении, каких из данных условий составленный план становится оптимальным?

	A)
	
при 

	B)
	
при 

	C)
	
при 

	D)
	
при 

	64. 
	

Если - потенциал строки и  потенциал столбца, то верно выражение …

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	65. 
	По какой формуле вычисляется косвенный тариф?

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	66. 
	Что такое оптимальное решение?

	A)
	это нахождение наилучшего решения задачи

	B)
	это нахождение решения задачи

	C)
	это нахождение обычного решения

	D)
	нахождение последнего (окончательного) решения экономической задачи

	67. 
	Необходимость составления межотраслевого баланса?

	A)
	для эффективности функционирования народного хозяйства 

	B)
	для эффективности производства продукции

	C)
	для эффективности производителя и потребителя

	D)
	для восстановления связи между отраслями

	68. 
	В каком году со стороны американского экономиста представлена модель межотраслевого баланса?

	A)
	1936

	B)
	1935

	C)
	1940

	D)
	1930

	69. 
	
Что означает выражение  в модели Леонтьева?

	A)
	коэффициент прямых затрат

	B)
	объем производства в течение года

	C)
	цена одной единицы товара

	D)
	коэффициент производственной функции

	70. 
	
Что означает выражение ?

	A)
	математическая модель межотраслевого баланса

	B)
	объем выпускаемой продукции

	C)
	выпуск конечной продукции

	D)
	математическая модель транспортной задачи

	71. 
	Когда модель Леонтьева считается продуктивной?

	A)
	
если матрица прямых затрат 

	B)
	если матрица прямых затрат A=0

	C)
	
если матрица прямых затрат 

	D)
	
если матрица прямых затрат 

	72. 
	

Определить коэффициент прямых затрат  по формуле 

	A)
	0,14

	B)
	0,21

	C)
	0,08

	D)
	0,05

	73. 
	

Определить коэффициент прямых затрат  по формуле 

	A)
	0,15

	B)
	0,21

	C)
	0,08

	D)
	0,05

	74. 
	
Определить коэффициент прямых затрат a22 по формуле 

	A)
	0,2

	B)
	0,1

	C)
	0,8

	D)
	0,5

	75. 
	

Определить коэффициент прямых затрат  по формуле 

	A)
	0,08

	B)
	0,05

	C)
	0,13

	D)
	0,78

	76. 
	Определить коэффициент прямых затрат a22, если 



	A)
	0,05

	B)
	0,03

	C)
	0,075

	D)
	0,045

	77. 
	
Определить коэффициент прямых затрат , если 



	A)
	0,045

	B)
	0,075

	C)
	0,05

	D)
	0,03

	78. 
	

Определить коэффициент прямых затрат  по формуле 

	A)
	0,08

	B)
	0,1

	C)
	0,048 

	D)
	0,12

	79. 
	

Определить коэффициент прямых затрат  по формуле 

	A)
	0,1 

	B)
	0,08

	C)
	0,048 

	D)
	0,12

	80. 
	

Определить коэффициент прямых затрат  по формуле 

	A)
	0,12

	B)
	0,08

	C)
	0,02

	D)
	0,102

	81. 
	

Определить коэффициент прямых затрат  по формуле 

	A)
	


	B)
	0,12 

	C)
	0,008

	D)
	0,048

	82. 
	


Если  то по формуле  определить коэффициент прямых затрат .

	A)
	0,1

	B)
	0,2

	C)
	0,3

	D)
	0,5

	83. 
	


	A)
	0,1

	B)
	0,2

	C)
	0,3

	D)
	0,5

	84. 
	


	A)
	0,2

	B)
	0,5

	C)
	0,3

	D)
	0,1

	85. 
	


	A)
	0,15

	B)
	0,25

	C)
	0,35

	D)
	0,05

	86. 
	
Вычислить матрицу (E-A) , если .

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	87. 
	

Вычислить определитель , если 

	A)
	0,28

	B)
	0,32

	C)
	-0,32

	D)
	-0,28

	88. 
	


Задана матрица полных материальных затрат  и матрица конечной продукции . Найти объём валовой продукции используя формулу ?

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	правильный ответ не указан

	89. 
	


Задана матрица полных материальных затрат  и матрица конечной продукции Найти объём валовой продукции используя формулу 

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	правильный ответ не указан

	90. 
	


	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	91. 
	


	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	92. 
	Как определить равновесную цену для единицы продукции

	A)
	функцию спроса выравнивают к функции предложения

	B)
	функцию спроса выравнивать нулю

	C)
	функцию предложения выравнивают нулю

	D)
	правильный ответ не указан

	93. 
	Что означают в одно ресурсной производственной функции у=f(x), переменные х и у?

	A)
	х - объем использованных ресурсов
у - объем выпускаемой продукции

	B)
	
 - объем использованных ресурсов 
у - объем выпускаемой продукции

	C)
	у - объем использованных ресурсов
х - объем выпускаемой продукции 

	D)
	правильный ответ не указан

	94. 
	

Найти равновесную цену, если заданы функция спроса  и функция предложения .

	A)
	7

	B)
	17

	C)
	14

	D)
	5

	95. 
	

Найти равновесную цену, если заданы функция спроса  и функция предложения .

	A)
	4/3

	B)
	3/4

	C)
	4

	D)
	28/9

	96. 
	

Найти равновесную цену, если заданы функция спроса  и функция предложения .

	A)
	0,5

	B)
	2

	C)
	8

	D)
	14

	97. 
	
Найти объём спроса при р=2, если функция спроса дана в виде 

	A)
	13

	B)
	21

	C)
	15

	D)
	19

	98. 
	
Найти объём спроса при р=2,5, если функция спроса дана в виде 

	A)
	Q=7

	B)
	Q=27

	C)
	Q=13

	D)
	Q=21

	99. 
	
Найти объём спроса при р=3,1, если функция спроса дана в виде 

	A)
	Q=10,8

	B)
	Q=4,6

	C)
	Q=21

	D)
	Q=12

	100. 
	
Найти объём спроса при р=4, если функция спроса дана в виде 

	A)
	Q=9

	B)
	Q=1

	C)
	Q=231

	D)
	Q=12

	101. 
	
Вычислить объём предложения при р=2, если функция предложения дана в виде 

	A)
	Q=16,3

	B)
	Q=14,3

	C)
	Q=20,3

	D)
	Q=24,6

	102. 
	
Вычислить объём предложения при р=3, если функция предложения дана в виде 

	A)
	18,3

	B)
	14,3

	C)
	17,3

	D)
	24,6

	103. 
	
Вычислить объём предложения при р=25,5, если функция предложения дана в виде 

	A)
	Q=63,3

	B)
	Q=37,8

	C)
	Q=37,3

	D)
	Q=37

	104. 
	
Вычислить объём предложения при р=9, если функция предложения дана в виде .

	A)
	30,3

	B)
	33,3

	C)
	22,2

	D)
	44,5

	105. 
	
Вычислить объём предложения при р=11, если функция предложения дана в виде .

	A)
	34,3

	B)
	45,3

	C)
	33,3

	D)
	22,2

	106. 
	
Вычислить объём предложения при р=5, если функция предложения дана в виде .

	A)
	37

	B)
	45

	C)
	32

	D)
	85

	107. 
	

Если функция спроса на бензин и функция предложения . Определить разность объём спроса и предложения, если литр бензина стоит р=4 сомона.

	A)
	6

	B)
	8

	C)
	14

	D)
	10

	108. 
	

Если функция спроса на бензин и функция предложения . Определить разность объём спроса и предложения, если литр бензина стоит р=5 сомони.

	A)
	86

	B)
	110

	C)
	24

	D)
	60

	109. 
	

Если функция спроса на бензин  и функция предложения . Определить разность объём спроса и предложения, если литр бензина стоит р=25 сомони.

	A)
	6

	B)
	70

	C)
	64

	D)
	46

	110. 
	
Определить объём спроса на бензин при цене р=20 сомона, если функция спроса на бензин равна .

	A)
	110

	B)
	210

	C)
	100

	D)
	50

	111. 
	
Выручка фирмы выражается функцией , при каком объёме выпуска продукции фирма получить максимальную прибыль?

	A)
	14

	B)
	28

	C)
	130

	D)
	210

	112. 
	
Доход фирмы выражается функцией  Определить доход фирмы при q=10 штук?

	A)
	900

	B)
	1400

	C)
	1350

	D)
	1260

	113. 
	
Доход фирмы выражается функцией . Определить доход фирмы при q=14 штук?

	A)
	980

	B)
	9800

	C)
	98000

	D)
	88

	114. 
	
Доход фирмы выражается функцией . Определить доход фирмы при q=20 штук ?

	A)
	800

	B)
	80

	C)
	9

	D)
	8

	115. 
	
Доход фирмы выражается функцией . Определить доход фирмы при q=5 штук ?

	A)
	575

	B)
	600

	C)
	757

	D)
	57

	116. 
	
Доход фирмы выражается функцией . Определить доход фирмы при q=6 штук ?

	A)
	660

	B)
	810

	C)
	880

	D)
	66

	117. 
	
Доход фирмы выражается функцией . Определить доход фирмы при q=4 штук ?

	A)
	480

	B)
	560

	C)
	540

	D)
	48

	118. 
	
Доход фирмы выражается функцией . Определить доход фирмы при q=8 штук ?

	A)
	800

	B)
	960

	C)
	1120

	D)
	2002

	119. 
	
Найти объём выпуска продукции которое производится на третьем часе рабочей времени, если эффективность труда выражена функцией .

	A)
	4,3

	B)
	0,7

	C)
	43

	D)
	3,5

	120. 
	
Найти объём выпуска продукции которое производится на четвертом часе рабочей времени, если эффективность труда выражена функцией .

	A)
	4,23

	B)
	423

	C)
	42,3

	D)
	31

	121. 
	
Дана функция y=F(K,L). Что означает условие 

	A)
	когда рабочая сила L=0 или капиталовложение К=0, тогда объём производства тоже равно нулю

	B)
	когда рабочая сила L=0, тогда объём производства равен нулю

	C)
	когда капиталовложение К=0, тогда объём производства равен нулю

	D)
	когда рабочая сила равно капиталовложению L≠К, тогда объём производства равен нулю.

	122. 
	
Найти объём выпуска продукции которое производится на пятом часе рабочей времени, если эффективность труда выражена функцией .

	A)
	4,19

	B)
	41,9

	C)
	419

	D)
	0,419

	123. 
	
Дана функция y=F(K,L). Что означает условие 

	A)
	когда рабочая сила L=0 или капиталовложение К=0, тогда объём производства тоже равно нулю

	B)
	когда рабочая сила L=1 или капиталовложение К=0, тогда объём производства тоже равно нулю

	C)
	когда капиталовложение К=0, тогда объём производства равен нулю

	D)
	когда рабочая сила равно капиталовложению L=К, тогда объём производства равен нулю.

	124. 
	
Дана функция y=F(K,L). Что означает условие 

	A)
	с увеличением ресурсов, объём производства увеличится

	B)
	с уменьшением ресурсов, объём производства увеличится

	C)
	с увеличением ресурсов, объём производства уменьшится

	D)
	правильный ответ не указан

	125. 
	
Дана функция y=F(K,L). Что означает условие 

	A)
	с увеличением ресурсов скорость возрастания производства уменьшается

	B)
	с увеличением ресурсов скорость возрастания производства увеличивается

	C)
	с увеличением ресурсов скорость возрастания производства не меняется

	D)
	правильный ответ н еуказан

	126. 
	
Дана функция y=F(K,L). Что означает условие 

	A)
	В время неограниченно увеличении одного из ресурсов, объём продукции неограниченно увеличивается

	B)
	В время неограниченно увеличении одного из ресурсов, объём продукции неограниченно уменьшается

	C)
	В время неограниченно увеличении одного из ресурсов, объём продукции не меняется

	D)
	правильный ответ не указан

	127. 
	Производственная функция Кобба-Дугласа имеет такой вид …

	A)
	


	B)
	


	C)
	


	D)
	


	128. 
	Кобба-Дугласа … экономисты

	A)
	Американские

	B)
	немецкие 

	C)
	Французские

	D)
	Итальянские

	129. 
	

Что означает в производственной функции  выражение 

	A)
	эффективность производных фондов 

	B)
	эффективность рабочей силы

	C)
	эластичность производства

	D)
	эластичность рабочей силы

	130. 
	

Что означает в производственной функции  выражение 

	A)
	эффективность труда

	B)
	эффективность производства

	C)
	эластичность рабочей силы 

	D)
	эластичность производства

	131. 
	

Что означает в производственной функции  выражение  

	A)
	эластичность производства относительно основного фонда

	B)
	эластичность производства относительно рабочей силы

	C)
	эластичность производства относительно времени

	D)
	эластичность производства относительно эффективности труда

	132. 
	Если функция Y=6KL, определить объём продукции, при K=10 и L=5.

	A)
	300

	B)
	1500

	C)
	15000

	D)
	3000

	133. 
	Если функция Y=6KL, определить объём продукции, при K=20 и L=10.

	A)
	1200

	B)
	12000

	C)
	120000

	D)
	

	134. 
	Если функция Y=6KL, определить объём продукции, при K=5 и L=5.

	A)
	150

	B)
	1500

	C)
	750

	D)
	7500

	135. 
	
Если функция  определить объём продукции, при K=3 и L=4.

	A)
	768

	B)
	144

	C)
	330

	D)
	125

	136. 
	
Если функция  определить объём продукции, при K=2 и L=3.

	A)
	216

	B)
	792

	C)
	120

	D)
	345

	137. 
	
Если функция , определить объём продукции, при K=9 и L=5.

	A)
	30

	B)
	300

	C)
	90

	D)
	810

	138. 
	
Если функция , определить объём продукции, при K=16 и L=3.

	A)
	24

	B)
	2,4

	C)
	240

	D)
	140

	139. 
	Производственная функция имеет вид где L-количество рабочих и К- количество рабочих часов. Найти объём производимой продукции при L=10 рабочих и K=8,1 часов.

	A)
	45

	B)
	405

	C)
	40,5

	D)
	50

	140. 
	
Производственная функция имеет вид  где L-количество рабочих и К- количество рабочего времени. Найти объём производимой продукции при L=8 рабочих и K=8 часов.

	A)
	40

	B)
	4

	C)
	320

	D)
	230

	141. 
	Критическая точка-это значение аргумента функции, при котором производная функции …

	A)
	равняется нулю или бесконечности, или не существует

	B)
	равняется нулю

	C)
	равняется бесконечности

	D)
	не существует

	142. 
	Какое значение функции называется экстремумом функции?

	A)
	наибольшее и наименьшее значение функции

	B)
	наименьшее значение функции

	C)
	наибольшее значение функции

	D)
	Принимает значение при котором х=0

	143. 
	
Точка, где производственная функции  называется …

	A)
	критической точкой

	B)
	точкой непрерывности

	C)
	максимальной точкой

	D)
	минимальной точкой

	144. 
	Если производная в окрестности критической точки меняет знак с плюса на минус, то в этой точке функция имеет …

	A)
	Максимум

	B)
	Минимум

	C)
	пересекает ось абсциссы

	D)
	пересекает ось ординаты

	145. 
	Для нахождения экстремума функции проводят такие действия

	A)
	находят производную функции, приравнивая производную функцию к нулю, находят критические точки

	B)
	находят производную функции

	C)
	приравнивая производную функцию к нулю, находят критические точки

	D)
	определяют знак производной в окрестности критической точки

	146. 
	
Что означает выражение  

	A)
	производную функции

	B)
	предел функции

	C)
	приращение функции

	D)
	приращение аргумента

	147. 
	Если r-доход реализации всех товаров, p-стоимость одной единицы товара, q-количество товара. Найти средний доход от каждой продукции

	A)
	

	B)
	

	C)
	

	D)
	

	148. 
	Если r-доход реализации всех товаров, p-стоимость одной единицы товара, q-количество товара, при р=3,5 и q=1000 штук. Найти общий доход?

	A)
	350

	B)
	3500

	C)
	35

	D)
	1000

	149. 
	Если r-доход реализации всех товаров, p-стоимость одной единицы товара, q-количество товара, при р=15,1 и q=1000 штук. Найти общий доход?

	A)
	15100

	B)
	1510000

	C)
	151

	D)
	15,1

	150. 
	При реализации 120 единицы продукции общая выручка составляет 25000 сомони. Найти средний доход от одной продукции.

	A)
	208,3

	B)
	2083

	C)
	20,83

	D)
	20

	151. 
	При реализации 150 единицы продукции общая выручка составляет 27000сомони. Найти средний доход от одной продукции.

	A)
	180

	B)
	1800

	C)
	18

	D)
	185

	152. 
	
При реализации 1122 единицы продукции общая выручка составляет сомони. Найти средний доход от одной продукции.

	A)
	178,25

	B)
	17825

	C)
	17,825

	D)
	17

	153. 
	
При реализации 1022 единицы продукции общая выручка составляет  сомони. Найти средний доход от одной продукции.

	A)
	3914

	B)
	39,14

	C)
	3,914

	D)
	391,9

	154. 
	
При реализации 2025 единицы продукции общая выручка составляет сомони. Найти средний доход от одной продукции.

	A)
	2469

	B)
	24,69

	C)
	246,9

	D)
	2,469

	155. 
	
Запас товара в магазине определяется формулой . Если поступление товара выражается функцией f(t) =2t+5, то определите запас товара в магазине в течении 3 дней.

	A)
	24

	B)
	42

	C)
	12

	D)
	15

	156. 
	
Запас товара в магазине определяется формулой . Если поступление товара выражается функцией f(t) =2t+5, то определите запас товара в магазине в течении 4 дней.

	A)
	36

	B)
	3,6

	C)
	0,36

	D)
	24

	157. 
	
Запас товара в магазине определяется формулой . Если поступление товара выражается функцией f(t) =2t+5, то определите запас товара в магазине в течении 5 дней.

	A)
	50

	B)
	25

	C)
	35

	D)
	45

	158. 
	Процентная изменение цены на молоко в течении месяца составляет 20% и процентная изменение спроса на молоко в течении месяца составляет 25%. Определить эластичности спроса от цены.

	A)
	1,25

	B)
	0,8

	C)
	45%

	D)
	4,5%

	159. 
	Процентная изменение цены на молоко в течении месяца составляет 12% и процентная изменение спроса на молоко в течении месяца составляет 18%. Определить эластичности спроса от цены.

	A)
	-1,5

	B)
	-15

	C)
	-3%

	D)
	-35%

	160. 
	Найти процент изменения спроса, если q1=25 и q2=35.

	A)
	40%

	B)
	4%

	C)
	14%

	D)
	45%

	161. 
	Найти процент изменения спроса, если q1=115 и q2=150.

	A)
	30,4 %

	B)
	304 %

	C)
	76 %

	D)
	140 %

	162. 
	Найти процент изменения спроса, если q1=250 и q2=280.

	A)
	12%

	B)
	2%

	C)
	15%

	D)
	140%

	163. 
	
Вычислить объём спроса при р=15, если функция предложения дана в виде .

	A)
	42,3

	B)
	423

	C)
	214,5

	D)
	44,4

	164. 
	
Если функция , определить объём продукции, при K=5 и L=4.

	A)
	300

	B)
	30

	C)
	130

	D)
	3000

	165. 
	Если р - стоимость одной единицы продукции q - количество продукции, тогда чему равна r - доход от реализации всех продукций.

	A)
	

	B)
	

	C)
	

	D)
	

	166. 
	
При реализации 200 единицы продукции общая выручка составляет сомони. Найти средний доход от одной продукции.

	A)
	150

	B)
	120

	C)
	345

	D)
	300

	167. 
	
Найти объём выпуска продукции которое производится на первом часе рабочей времени, если эффективность труда выражена функцией .

	A)
	4,75

	B)
	47,5

	C)
	0,4

	D)
	-9

	168. 
	
Если функция , определить объём продукции, при K=10 и L=10.

	A)
	600

	B)
	60

	C)
	3,14

	D)
	225

	169. 
	
Если функция , определить объём продукции, при K=5 и L=4.

	A)
	1280

	B)
	190

	C)
	4500

	D)
	8907

	170. 
	
Если функция , определить объём продукции, при K=5 и L=5.

	A)
	15625

	B)
	13225

	C)
	67546

	D)
	79000



2. Тест на соответствие
	1.
	Для данных уравнений найти соответствующие корни:

	A)
	

	1.
	


	B)
	

	2.
	


	C)
	

	3.
	


	D)
	

	4.
	


	
	
	5.
	


	2.
	Укажите последовательность действия при нахождении разрешающего элемента … 

	A)
	шаг 1
	1.
	определяется направляющий столбец

	B)
	шаг 2
	2.
	
вычисляем 

	C)
	шаг 3
	3.
	находиться направляющая строка

	D)
	шаг 4
	4.
	находиться разрешающий элемент

	
	
	5.
	направляющий элемент

	3.
	Сопоставить выражения с высказываниями

	A)
	

	1.
	условие закрытой транспортной задачи

	B)
	

	2.
	условие открытой транспортной задачи

	C)
	

	3.
	целевая функция транспортной задачи

	D)
	

	4.
	количество груза на складе i, которое распределяют потребителям

	
	
	5.
	условие наименьших затрат

	4.
	Дополните приложение...

	A)
	Графический и симплексный метод
	1.
	решение задач линейного программирования

	B)
	Максимум … функции
	2.
	целевой

	C)
	Система ограничений …
	3.
	задача линейного программирования

	D)
	Северо- … уголь
	4.
	западный

	
	
	5.
	север

	5.
	Дополните предложения...

	A)
	Математическая модель …
	1.
	экономической задачи

	B)
	Условие оптимальности решения …
	2.
	задачи линейного программирования

	C)
	Открытая транспортная …
	3.
	задача

	D)
	Направляющая …
	4.
	строка

	
	
	5.
	базисная

	6.
	В математической модели транспортной задачи такие обозначения означают:

	A)
	

	1.
	запас товара в i -том складе

	B)
	

	2.
	спрос на товар в j-ом магазине

	C)
	

	3.
	количество товара перевозимой от i-того склада к j- ому магазину 

	D)
	

	4.
	цена перевозки 1 единицы продукции из склада i к пункту j 

	
	
	5.
	количество i-того ресурса используемой для j-той продукции

	7.
	Дополните соответствующие предложения

	A)
	Производственная функция …
	1.
	Кобба-Дугласа

	B)
	Функция спроса относительно цены ……
	2.
	убывающая функция

	C)
	Функция предложения относительно цены…
	3.
	возрастающая функция

	D)
	….. модель ТЗЛП
	4.
	закрытая

	
	
	5.
	равновесная цена

	8.
	Сопоставьте высказывания с выражениями

	A)
	

	1.
	производительность производственного фонд

	B)
	

	2.
	производительность труда

	C)
	

	3.
	производительность конечного фонда производства

	D)
	

	4.
	производительность конечного труда

	
	
	5.
	производительность используемого времени

	9.
	Сопоставьте высказывание с формулами… 

	A)
	

	1.
	функция спроса

	B)
	

	2.
	функция предложения

	C)
	

	3.
	метод вычисление равновесной цены

	D)
	

	4.
	метод вычисление равновесной цены, которое задано в виде матрицы

	
	
	5.
	формула для вычисления обратной матрицы

	10.
	Сопоставьте высказывания …

	A)
	Энергетика, машиностроение это ….
	1.
	сельскохозяйственная отрасль

	B)
	Количество продукции, количество денег это …
	2.
	экономические величины

	C)
	x, y, z, это…
	3.
	Переменные

	D)
	Система уравнений, система неравенств, логические высказывания, графики, целевая функции это … 
	4.
	математическая модель

	
	
	5.
	Промышленность

	11.
	При цене р=3 сомони, найти соответствующий объём спроса по формулам:

	A)
	

	1.
	11

	B)
	

	2.
	25

	C)
	

	3.
	8

	D)
	

	4.
	13,5

	
	
	5.
	24

	12.
	При цене р=3,5 сомони, найти соответствующий объём спроса по формулам

	A)
	

	1.
	4

	B)
	

	2.
	16,5

	C)
	

	3.
	3

	D)
	

	4.
	4,5

	
	
	5.
	17,5

	13.
	
Если  определить значение К, и сопоставить с ответом, при …

	A)
	L=2
	1.
	2

	B)
	L=1
	2.
	16

	C)
	L=3
	3.
	16/27

	D)
	L=4
	4.
	1/4

	
	
	5.
	32/3

	14.
	
Если  то определите значение К, и сопоставьте с ответом, при…

	A)
	L=1
	1.
	16

	B)
	L=2
	2.
	4

	C)
	L=3
	3.
	16/9

	D)
	L=4
	4.
	1

	
	
	5.
	4/9

	15.
	Сопоставьте высказывания.

	A)
	Эластичность величина…
	1.
	без измерения

	B)
	Функция …
	2.
	спроса

	C)
	Эластичность…
	3.
	экономической функции

	D)
	Относительное …
	4.
	изменение

	
	
	5.
	многомерная

	16.
	Сопоставьте выражение с высказыванием, если р1-начальная цена и р2-конечная цена.

	A)
	

	1.
	абсолютное приращение

	B)
	

	2.
	относительное приращение

	C)
	

	3.
	процентное приращение

	D)
	

	4.
	индекс инфляции

	
	
	5.
	конечное приращение

	17.
	Если К=5, L=9 найти объём продукции и сопоставить с ответом

	A)
	

	1.
	15

	B)
	

	2.
	150

	C)
	

	3.
	90

	D)
	

	4.
	45

	
	
	5.
	80

	18.
	Если К=4, L=9 найти объём продукцию и сопоставить с ответом

	A)
	

	1.
	9,6

	B)
	

	2.
	96

	C)
	

	3.
	720

	D)
	

	4.
	28,8

	
	
	5.
	288

	19.
	Если К=1, L=16 найти объём продукцию и сопоставить с ответом.

	A)
	

	1.
	0,8

	B)
	

	2.
	8

	C)
	

	3.
	320

	D)
	

	4.
	3,2

	
	
	5.
	80

	20.
	К данным функции сопоставьте их производные.

	A)
	

	1.
	


	B)
	

	2.
	


	C)
	

	3.
	


	D)
	

	4.
	


	
	
	5.
	


	21.
	
При количестве рабочих L=6 и основном фонде  вычислить объём производимой продукции и сопоставить с ответами. 

	A)
	

	1.
	


	B)
	

	2.
	


	C)
	

	3.
	


	D)
	

	4.
	


	
	
	5.
	


	22.
	
При количестве рабочих L=2 и основном фонде  вычислить объём производимой продукции и сопоставить с ответами.

	A)
	

	1.
	


	B)
	

	2.
	


	C)
	

	3.
	


	D)
	

	4.
	


	
	
	5.
	


	23.
	Сопоставьте высказывания.

	A)
	
Квадратный трёхчлен  имеет минимум, если
	1.
	


	B)
	
Квадратный трёхчлен  имеет максимум, если
	2.
	


	C)
	
Квадратный трёхчлен  имеет корень, если
	3.
	


	D)
	
Квадратный трёхчлен  не имеет корней, если
	4.
	


	
	
	5.
	


	24.
	Сопоставьте следующие условия с формулами:

	A)
	

	1.
	условие закрытой транспортной задачи

	B)
	

	2.
	условие открытой транспортной задачи, если запасы меньше чем потребности

	C)
	

	3.
	условие открытой транспортной задачи, если запасы больше чем потребности


	D)
	

	4.
	целевая функция транспортной задачи

	
	
	5.
	целевая функция в симплекс методе решения ЗЛП

	25.
	При цене р=5 сомони, найти соответствующий объём спроса по формулам:

	A)
	Qd=20 - 3 p
	1.
	5

	B)
	Qd=26 - 2р
	2.
	16

	C)
	Qd=10 - 2р
	3.
	00

	D)
	Qd=15 –р
	4.
	10

	
	
	5.
	9

	26.
	
Задана функция спроса . При цене … определить объём спроса и сопоставить с соответствующим ответом.

	A)
	р=7
	1.
	


	B)
	р=4
	2.
	


	C)
	р=0,5
	3.
	


	D)
	р=2
	4.
	


	
	
	5.
	


	27.
	
Задана функция спроса . При цене … определить объём спроса и сопоставить с соответствующим ответом.

	A)
	р=5
	1.
	


	B)
	р=10
	2.
	


	C)
	р=7
	3.
	


	D)
	р=12
	4.
	


	
	
	5.
	


	28.
	
Задана функция предложения . При цене … определить объём предложения и сопоставить с соответствующим ответом.

	A)
	р=5
	1.
	45

	B)
	р=10
	2.
	85

	C)
	р=7
	3.
	61

	D)
	р=12
	4.
	101

	
	
	5.
	105

	29.
	
Задана функция предложения . При цене … определить объём предложения и сопоставить с соответствующим ответом.

	A)
	р=5
	1.
	20

	B)
	р=10
	2.
	35

	C)
	р=7
	3.
	26

	D)
	р=12
	4.
	41

	
	
	5.
	45

	30.
	Задана симплекс таблица:



	A)
	Определить переменную, которая соответствует направляющему столбцу.
	1.
	Х1

	B)
	Определить переменную, которая соответствует направляющей строке.
	2.
	Х5

	C)
	Определить направляющий элемент
	3.
	5

	D)
	Является ли оптимальной данный план?
	4.
	Нет

	
	
	5.
	6

	31.
	
Задана симплекс таблица: 

	A)
	Определить переменную, которая соответствует направляющему столбцу.
	1.
	Х2

	B)
	Определить переменную, которая соответствует направляющей строке.
	2.
	Х5

	C)
	Определить направляющий элемент
	3.
	10

	D)
	Является ли оптимальной данный план?
	4.
	Нет

	
	
	5.
	5

	32.
	Если решение ЗЛП с помощью симплекс таблицы является не оптимальной, то укажите последовательность нахождения оптимального решения. 

	A)
	Первое 
	1.
	Нахождения направляющего столбца

	B)
	Второе 
	2.
	Нахождения направляющей строки

	C)
	Третье
	3.
	Направляющий элемент 

	D)
	Четвертое 
	4.
	Новый план 

	
	
	5.
	Оптимальный план

	33.
	
Задачу математического программирования привести к виду  и сопоставить с ответами.

	A)
	

	1.
	


	B)
	

	2.
	


	C)
	

	3.
	


	D)
	

	4.
	


	
	
	5.
	


	34.
	Найти процентное изменения спроса и сопоставить с ответами.

	A)
	q1=25 и q2=35
	1.
	40 %

	B)
	q1=115 и q2=150
	2.
	30,4 %

	C)
	q1=250 и q2=280
	3.
	12%

	D)
	q1=50 и q2=100
	4.
	100%

	
	
	5.
	50%

	35.
	Найти транспонированную матрицу данных матриц и сопоставить с ответами.

	A)
	

	1.
	


	B)
	

	2.
	


	C)
	

	3.
	


	D)
	

	4.
	


	
	
	5.
	


	36.
	

Задана матрица полных материальных затрат  и матрица конечной продукции Y. Найти объём валовой продукции используя формулу .

	A)
	

	1.
	


	B)
	

	2.
	


	C)
	

	3.
	


	D)
	

	4.
	


	
	
	5.
	


	37.
	



Если и ;  то по формуле  определить коэффициенты прямых затрат и сопоставить с ответами

	A)
	

	1.
	0,1

	B)
	

	2.
	0,12

	C)
	

	3.
	


	D)
	

	4.
	0,08

	
	
	5.
	0,2222

	38.
	


Если и  то по формуле  определить коэффициенты прямых затрат и сопоставить с ответами

	A)
	а11
	1.
	0,1

	B)
	а12
	2.
	0,4

	C)
	а21
	3.
	0,2

	D)
	а22
	4.
	0,15

	
	
	5.
	0,25

	39.
	


Если  и  то по формуле  определить коэффициенты прямых затрат и сопоставить с ответами.

	A)
	а11
	1.
	0,05

	B)
	а12
	2.
	0,04

	C)
	а21
	3.
	0,03

	D)
	а22
	4.
	0,35

	
	
	5.
	0,45

	40.
	


Если  и  то по формуле  определить коэффициенты прямых затрат и сопоставить с ответами.

	A)
	а11
	1.
	0,1

	B)
	а12
	2.
	0,2

	C)
	а21
	3.
	0,06

	D)
	а22
	4.
	0,25

	
	
	5.
	0,67

	41.
	

Если функция спроса на бензин  и функция предложения . Определить разность объём спроса и предложения, если литр бензина стоит … сомони.

	A)
	р=4
	1.
	6

	B)
	р=5
	2.
	4

	C)
	р=6
	3.
	2

	D)
	р=7
	4.
	0

	
	
	5.
	5

	42.
	

Если функция спроса на бензин  и функция предложения . Определить разность объём спроса и предложения, если литр бензина стоит … сомони.

	A)
	р=4
	1.
	3

	B)
	р=5
	2.
	0

	C)
	р=3
	3.
	6

	D)
	р=2
	4.
	9

	
	
	5.
	10

	43.
	

Если функция спроса на бензин  и функция предложения . Определить разность объём спроса и предложения, если литр бензина стоит … сомони.

	A)
	р=4
	1.
	7

	B)
	р=5
	2.
	3

	C)
	р=3
	3.
	11

	D)
	р=2
	4.
	15

	
	
	5.
	20

	44.
	Процентная изменение цены на молоко в течении месяца составляет … и процентная изменение спроса на молоко в течении месяца составляет …. Определить эластичности спроса по цене.

	A)
	12% и 18%
	1.
	-1,5

	B)
	40% и 20%
	2.
	-0,5

	C)
	60% и 42%
	3.
	-0,7

	D)
	20% и 80%
	4.
	-0,25

	
	
	5.
	-0,75

	45.
	Процентная изменение цены на молоко в течении месяца составляет … и процентная изменение спроса на молоко в течении месяца составляет …. Определить эластичности спроса по цене.

	A)
	15% и 20%
	1.
	-0,75

	B)
	10% и 30%
	2.
	-0,33

	C)
	45% и 90%
	3.
	-0,5

	D)
	14% и 80%
	4.
	-0,175

	
	
	5.
	-0,25

	46. 
	В начале месяца цена товара была Н сомони и в конце месяца она стала С сомони. На сколько процентов поднималась цена товара?

	A)
	Н=120 С=160
	1
	33,3

	B)
	Н=130 С=150
	2
	15,3

	C)
	Н=150 С=170
	3
	13,3

	D)
	Н=100 С=130
	4
	30

	
	
	5
	16

	47.
	Отношение доллара к сомони было один к десяти. Произошла инфляция сомони на 8 процентов по отношению к доллару. Выражайте заданный объём доллара S в сомони 

	A)
	 S=100 
	1.
	1080

	B)
	S=150
	2.
	1620

	C)
	S=140
	3.
	1512

	D)
	S=120
	4.
	1296

	
	
	5.
	1100

	48.
	Отношение доллара к сомони было один к десяти. Произошла инфляция сомони на 3 процентов по отношению к доллару. Выражайте заданный объём доллара S в сомони 

	A)
	 S=100 
	1.
	1030

	B)
	S=150
	2.
	1545

	C)
	S=140
	3.
	1442

	D)
	S=120
	4.
	1236

	
	
	5.
	1205




3. Тесты с несколькими правильными ответами
	1.
	Определите правильные ответы

	A)
	Условия , ,...,
 означают, что количество производимой продукции не может быть отрицательным числом

	+

	B)
	Свободные члены системы ограничений исходной задачи в математической модели это коэффициенты целевой функции двойственной задачи 
	+

	C)
	Графический метод это физическая интерпретация задачи линейного программирования
	-

	D)
	Графический метод это экономическая интерпретация задачи линейного программирования
	-

	2.
	Определите правильные высказывания

	A)
	В математической модели эндогенные переменные определяются в процессе моделирования 
	+

	B)
	В математической модели экзогенные переменные определяются до процесса моделирования
	+

	C)
	20% числа 40 равен 10 
	-

	D)
	40%-числа 80 равен 30 
	-

	3.
	Определите правильные высказывания

	A)
	Допустимое решение при котором целевая функция принимает максимальное (минимальное) значение называется оптимальным решением.
	+

	B)
	Если в задаче линейного математического программирования целевая функция и система ограничений являются линейными, то ЗЛМП называется линейной задачей.  
	+

	C)
	Если в задаче линейного математического программирования только целевая функция является линейной, то ЗЛМП называется линейной задачей.
	-

	D)
	Если в задаче линейного математического программирования только система ограничений являются линейными, то ЗЛМП называется лнейной задачей.  
	-

	4.
	Правиьно-ли следующие высказывания?

	A)
	Пара чиселявляется допустимым решением ЗЛМП, если она удовлетворяет систему линейных ограничений с двумя переменнымы
	+

	B)
	Пара чиселявляется допустимым решением ЗЛМП, если она принадлежит областю допустимых решений системы линейных ограничений с двумя переменнымы 
	+

	C)
	Если в задаче ЛМП число переменных равно 4, то для её решения можно использовать графический метод. 
	-

	D)
	Если в задаче ЛМП число переменных равно 10, то для её решения можно использовать графический метод.
	-

	5.
	Правиьно-ли следующие высказывания?

	A)
	В задаче ЛМП  minf=max(-f)
	+

	B)
	Целевая функция в ЗЛМП задаётся в виде minf=
	+

	C)
	Целевая функция в ЗЛМП задаётся в виде
	-

	D)
	Дар МБХ функсияи мақсад maxf=minf
	-

	6.
	Правиьно-ли следующие высказывания?

	A)
	Если в последней строке симплекс- таблицы все числа положительные, то решение ЗЛМП оптимально. 
	+

	B)
	Если в последней строке симплекс- таблицы имеется хотя-бы одно отрицтельное число и соответствующему ему столбцу имеется хотя-бы одно положительное число, то можно улучшать решение 
	+

	C)
	Если в последней строке симплекс- таблицы имеется одно отрицательное число, то решение оптимально. 
	-

	D)
	Число, находящее на пересечение разрешающего столбца и разрещающей строки является оптимальным решением задачи.  
	-

	7.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Число, находящее на пересечение разрешающего столбца и разрещающей строки является разрешаюшим элементом задачи.  
	+

	B)
	В разрешающем столбце  симплекс-таблицы будет находится наименьший отрицательный элемент. 
	+

	C)
	В симплекс-таблице, соответствующая минимальному отношению чисел строка называется разрещающей строкой. 
	-

	D)
	В симплекс-таблице, разрешающий элемент является оптимальным решением. 
	-

	8.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Если один из двойственных задач имеет оптимальное решение, то другое тоже имеет оптималное решение 
	+

	B)
	Для задачи f(x)=cx задача g(y)=by является двойственной.
	+

	C)
	Для задачи f(x)=cx задача g(y)=by   является двойственной.
	-

	D)
	Для задачи f(x)=cx задача g(y)=by является двойственной.
	-

	9.
	Определите правильное высказывание

	A)
	В таранспортной задаче оптимальным планом называется тот, который придаёт целевой функции минимальное значение. 
	+

	B)
	В транспортной задаче для определения опорного плана пименяют метод северо-западного угла. 
	+

	C)
	В транспортной задаче для определения оптимального плана используют метод потенциалов. 
	+

	D)
	В транспортной задаче для определения оптимального плана используют метод наименьшего элемента.
	-

	10.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Формула простого процента:
	+

	B)
	Формула сложного процента: 
	+

	C)
	Формула простого процента:
	-

	D)
	Формула сложного процента
	-

	11.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Если в формуле простого процента ,   то S=10,4.
	+

	B)
	Агар дар формулаи фоизи содда,   бошад, S=12,48 мешавад.
	+

	C)
	Если в формуле простого процента   , то S=15,6.
	-

	D)
	Если в формуле простого процента   то, S=20,4.
	-

	12.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Если в формуле простого процента  то S=10,4 мешавад.
	+

	B)
	Если в формуле простого процента   то S=12,48.
	+

	C)
	Если в формуле простого процента   то S=20,8.
	+

	D)
	Если в формуле простого процента  то S=15,4.
	-

	13.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Если в формуле простого процента  бошад, S=10,6 мешавад.
	+


	B)
	Агар дар формулаи фоизи содда,   то S=12,72.
	+

	C)
	Если в формуле простого процента  то  S=21.
	-

	D)
	Если в формуле простого процента  , то S=15,4.
	-

	14.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Если в формуле простого процента   , то S=27 ,.
	+

	B)
	Если в формуле простого процента  , то S=32,4 .
	+

	C)
	Если в формуле простого процента  то, S=43.
	-

	D)
	Если в формуле простого процента   ,то S=53.
	-

	15.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Если в формуле сложного процента    ,то S=10,404.
	+

	B)
	Если в формуле сложного процента   , то S=20,808.
	+

	C)
	Если в формуле сложного процента   , то S=31.
	-

	D)
	Если в формуле сложного процента   , то S=41.
	-

	16.
	Определите правильное высказывание

	A)
	 Если в формуле сложного процента     то S=10,816  .
	+

	B)
	Если в формуле сложного процента   то S=21,632  .
	+

	C)
	Если в формуле сложного процента,    то  S=53,08  
	-

	D)
	Если в формуле сложного процента,   то  S=63,896  .
	-

	17.
	Определите правильное высказывание

	A)
	Если в формуле сложного процента    , то S=11,664  .
	+

	B)
	Если в формуле сложного процента   то S=23,328  . 
	+

	C)
	Если в формуле сложного процента    , то S=58,320  .
	+

	D)
	Если в формуле сложного процента   то S=65,984  .
	-

	18.
	Определить правильный результат, если инфляция вычисляется по формуле    .

	A)
	 , когда h=30%, и   i=10%  
	+

	B)
	 когда h=40%, и    i=10%  
	+

	C)
	 когда h=30%, и    i=10%  
	-

	D)
	  когда h=30%, и     i=16%  
	-

	19.
	Определить правильный результат, если инфляция вычисляется по формуле    .

	A)
	  если h=30%, и      i=20%  
	+

	B)
	если h=40% и   i=20%  
	+

	C)
	 если h=50%  и    i=20%  
	-

	D)
	 если  h=60% и      i=20%  
	-

	20.
	Определить правильный результат, если инфляция вычисляется по формуле    .

	A)
	  если h=10% и      i=20%  
	+

	B)
	 если  h=20% и      i=20%  
	+

	C)
	  если h=30% и     i=20%  
	-

	D)
	  если h=40% и      i=20%  
	-

	21.
	Определить правильный результат, если инфляция вычисляется по формуле    .

	A)
	  если h=10% и      i=30%  
	+

	B)
	   если h=20      i=30%  
	+

	C)
	  если h=30%,      i=30%  
	-

	D)
	  если h=40%,      i=30%  
	-

	22.
	Определить правильный результат, если инфляция вычисляется по формуле    .

	A)
	  если h=10%,      i=25%  
	+

	B)
	  если h=20%,      i=25%  
	+

	C)
	 если  h=30%,      i=25%  
	-

	D)
	 если  h=40%,      i=25%  
	-

	23.
	Определить правильный результат, если инфляция вычисляется по формуле    .

	A)
	 если h=5%,      i=10%  
	+

	B)
	 если  h=10%,      i=10%  
	+

	C)
	  если h=15%,      i=10%  
	+

	D)
	   если h=20%,      i=10%  
	-

	24.
	Определите правильные высказывания

	A)
	В задаче ЛМП система ограничений называется линейной, если все левые части ограничения являются линейными функциями
	+

	B)
	В задаче ЛМП система ограничений называется нелинейной, если хотябы одно выражение в системе  ограничени является нелинейной функцией
	+

	C)
	В задаче ЛМП система ограничений называется линейной, если все левые части ограничения являются нелинейными функциями
	-

	D)
	В задаче ЛМП система ограничений называется нелинейной, если все левые части ограничения являются линейными функциями
	-

	25.
	Определите правильные высказывания

	A)
	Система алгебраических уравнений называется однородной, если правая часть равно нулю 
	+

	B)
	Система алгебраических уравнений называется неоднородной, если правая часть  не равно нулю
	+

	C)
	Система алгебраических уравнений называется однородной, если правая часть  не равно нулю
	-

	D)
	Система алгебраических уравнений называется неоднородной, если правая часть равно нулю
	-

	26.
	Определите правильные высказывания

	A)
	 Если две призвольные строки определителя линейно зависыми, то определитель равен нулю
	+

	B)
	Если две призвольные строки определителя линейно независыми, то определитель не равен нулю
	+

	C)
	Если две призвольные строки определителя линейно зависыми, то определитель неравен нулю
	-

	D)
	Если две призвольные строки определителя линейно независыми, то определитель равен нулю
	-

	27.
	Определите правильные высказывания

	A)
	Если процент кредита равно  12% , то коэффициент i=0,12  .
	+

	B)
	Если процент кредита равно    14%, то коэффициент    i=0,14  .
	+

	C)
	Если процент кредита равно    16%, то коэффициент    i=0,16  
	+

	D)
	Если процент кредита равно    18%, то коэффициент    i=1,18  
	-

	28.
	Определите правильные высказывания

	A)
	Если процент кредита равно  20%, токоэффициент i=0,2      
	+

	B)
	   Если процент кредита равно      25%, то коэффициент       i=0,25  
	+

	C)
	Если процент кредита равно     30%, то коэффициент       i=0,03  
	-

	D)
	Если процент кредита равно    40% , то коэффициент    i=0,04  
	-

	29.
	Из формулы      следует следующие правильные формулы   :

	A)
	
	+

	B)
	
	+

	C)
	
	-

	D)
	
	-

	30.
	Из формулы      следует следующие правильные формулы :

	A)
	
	+

	B)
	
	+

	C)
	
	-

	D)
	
	-

	31.
	Задачи линейного программирования привести к симметрическому виду

	A)
	

	+

	B)
	

	+

	C)
	

	+

	D)
	

	-

	32.
	Задачу линейного программирования привести к каноническому виду

	A)
	

	+

	B)
	

	+

	C)
	

	-

	D)
	

	-

	33. 
	Сопоставьте двойственную задачу для следующих задач линейного программирования.  

	A)
	

	+

	B)
	

	+

	C)
	

	+

	D)
	

	-

	34.
	В математической модели об использовании ресурсах такие обозначения означают:

	A)
	- цены от реализации единицы продукции каждого вида
	+

	B)
	- количество сырья  необходимо для изготовления единицы продукции вида 
	+

	C)
	- Количества  продукции, которую необходимо производить.
	+

	D)
	- спрос на товар в -том магазине
	-

	35. 
	
Задана функция общего дохода . При  q=2 найти …

	A)
	общий доход - 36
	+

	B)
	средний доход- 0,36
	+

	C)
	предельный доход-360
	+

	D)
	количество производимой продукции, если r=3.
	-

	36.
	

Посчитайте коэффициент эластичности спроса по цене (). Если цена на товар  возросла от 15 до 10 руб., при этом объём спроса увеличился от 50 до …

	A)
	60 шт.-0,45
	+

	B)
	70 шт.-0,77
	+

	C)
	80 шт.-1,07
	+

	D)
	90 шт.-2,89
	-

	37.
	Дана задача линейного программирования.  Создать математическую  модель двойственной задачи?

	A)
	


	+

	B)
	

	+

	C)
	

	-

	D)
	

	-

	38.
	Определить объём спроса на бензин при цене…., если функция спроса на бензин равна С=120-3р  .  

	A)
	р=20 сомони, С=60
	+

	B)
	р=25 сомони, С=45
	+

	C)
	р=30 сомони, С=30
	-

	D)
	р=24 сомони, С=84
	-

	39.
	Определить объём спроса на бензин при цене…., если функция спроса на бензин равна С=25-5р  .  

	A)
	р=2 сомони, С=15
	+

	B)
	р=3 сомони, С=19
	+

	C)
	р=2 сомони, С=10
	-

	D)
	р=3 сомони, С=20
	-

	40.
	Определить объём спроса на бензин при цене…., если функция спроса на бензин равна С=90-4р  .  

	A)
	р=4 сомони, С=74
	+

	B)
	р=5 сомони, С=70
	+

	C)
	р=4 сомони, С=80
	-

	D)
	р=5 сомони, С=60
	-

	41. 
	Определить объём спроса на бензин при цене…., если функция спроса на бензин равна С=120-р/2.  

	A)
	р=5; С=117,5
	+

	B)
	р=4; С=118
	+

	C)
	р=5; С=110
	-

	D)
	р=4; С=105,5
	-

	42. 
	Для матрицы определить транспонированную матрицу

	A)
	
	+

	B)
	

	+

	C)
	

	+

	D)
	

	-

	43. 
	Найдите правильные ответы

	A)
	Транспортная задача называется открытой, если 
	+

	B)
	Транспортная задача называется закрытой, если 
	+

	C)
	Когда суммарные запасы превышают суммарные потребности, то тогда 
	+

	D)
	Если суммарные потребности превышают суммарные запасы, то 


	-

	44. 
	В симплекс – таблице, в качестве направляющего столбца, выбрали столбец, соответствующий переменной х3. 

	A)
	

	+

	B)
	

	+

	C)
	

	-

	D)
	

	-

	45. 
	В симплекс – таблице, в качестве направляющего столбца, выбрали столбец, соответствующий переменной х2. 

	A)
	

	+

	B)
	

	+

	C)
	

	-

	D)
	

	-

	46. 
	В симплекс – таблице, в качестве направляющего столбца, выбрали столбец, соответствующий переменной х1.

	A)
	

	+

	B)
	

	+

	C)
	

	-

	D)
	

	-

	47. 
	В симплекс – таблице, в качестве направляющей строки, выбрали строку, соответствующая переменной х5.

	A)
	

	+

	B)
	

	+

	C)
	

	-

	D)
	

	-

	48.
	Проверить сбалансированность (закрытость) транспортной задачи

	A)
	
. 
	+

	B)
	

	+

	C)
	

	-

	D)
	

	-







4. Тесты с ответами «да» или «нет»
	1.
	Математический модель, это математическая запись исследуемого процесса 

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	2.
	Задача ЛМП может иметь несколько решений

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	3.
	Ограничения задачи ЛМП выражаются неравенствами и равенствами

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	4.
	Задачу ЛМП решают симплекс-методом

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	5.
	ЗЛМП требует найти оптимальное решение

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	6.
	Задача ЛМП решается графическим методом, если она задана на плоскости

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	7.
	Транспортную задачу можно решать симплекс-методом

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	8.
	Транспортная задача требует определить наименьшего расхода

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	9.
	Если правая часть системы алгебраических уравнений  равны нулю, то система называется однородной 

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	10.
	Если правая часть системы алгебраических уравнений  неравны нулю, то система называется  неоднородной

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	11.
	Если прямая ЗЛМП имеет оптмальное решение, то двойственная задача тоже имеет оптимальное решение

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	12.
	Область допустимых решений ЗЛМП всегда крывая

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	13.
	В ЗЛМП целевая функция всегда линейная

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	14.
	В ЗЛМП целевая функция всегда  нелинейная

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	15.
	Транспортная задача всегда имеет решение

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	16.
	Оптимальное решение ЗЛМП находится  вне области допустимых решений

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	17.
	Десять процентов  полученного кредита в объёме 25000 сомони  не равен  2500 сомони

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	18.
	Инфляция денег это обесценение денежной единицы по отношению к другой денежной единицы

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	19.
	Инфляция денег это подорожание  денежной единицы по отношению к другой денежной единицы

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	20.
	Цена товара была 120 сомонов и она росла  на 12 процентов и стала 134,4сомонов. Это правильно?

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	21.
	Цена товара была 120 сомонов и она росла  на 10 процентов и стала 134,4сомонов. Это правильно?

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	22.
	Цена товара была 150 сомонов и она росла  на 10 процентов и стала 180 сомонов. Это правильно?

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	23.
	Цена товара была 150 сомонов и она росла  до 200 сомонов.Следовательно товар подпражалось на 10 процентв. Это правильно?

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	24.
	Цена товара была 150 сомонов и она росла  до 200 сомонов.Следовательно товар подпражалось на 5 процентв. Это правильно?

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	25.
	Цена товара была 150 сомонов и она росла  до 250 сомонов.Следовательно товар подпражалось на 20 процентв. Это правильно?

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	26.
	Цена товара была 180 сомонов и она росла  до 200 сомонов.Следовательно товар подпражалось на 20 процентв. Это правильно?

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	27. 
	

 Функция имеет производную 

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	28. 
	

Функция имеет производную 

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	29. 
	

Функция имеет производную 

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	30. 
	При цене р=5 сомони Qd=20 - 3 p=5

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	31. 
	При цене р=6 сомони Qd=22 - 2p=10

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	32. 
	При цене р=4 сомони Qd=35 -0,5p=32

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	33.  
	Инфляция вычисляется по формуле .
Если h=40%  и   i=20%  , то   i0 =0,48

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	34. 
	Инфляция вычисляется по формуле .
Если h=50%  и   i=20%  , то   i0 =0,5

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	35. 
	Инфляция вычисляется по формуле .
Если h=60%  и   i=20%  , то   i0 =0,65

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	36. 
	Инфляция вычисляется по формуле .
Если h=20%  и   i=20%  , то   i0 =0,24

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	37. 
	Если процент кредита равно  15% , то коэффициент i=0,15.

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	38. 
	Если процент кредита равно  14,5% , то коэффициент i=0,17.

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	39. 
	Если процент кредита равно  22% , то коэффициент i=0,22.

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	40. 
	Если в формуле сложного процента , то S=11,664  .

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	41. 
	Если в формуле сложного процента   то S=65,984  .

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	42.
	Если в формуле сложного процента    , то S=58,320  .

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	43. 
	Формула сложного процента

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	44. 
	Формула простого процента:

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	45. 
	В математической модели экзогенные переменные определяются по формуле сложного процента

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	[bookmark: _GoBack]-

	46. 
	Если в формуле простого процента  то S=15,4.

	A)
	НЕТ

	+

	B)
	ДА

	-

	47. 
	Если в формуле простого процента   то S=20,8.

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-

	48. 
	Для заполненных клеток  систему уравнений составляется по формуле                                     

	A)
	ДА

	+

	B)
	НЕТ

	-
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